

我国将大力提高劳动人事争议协商调解力度

新华社 姜琳

工资发放不及时,公司强迫加班怎么办?为推动解决问题关口前移,降低劳动者维权成本,人力资源社会保障部、中央政法委等九部门16日发布《关于进一步加强劳动人事争议协商调解工作的意见》,着力强化协商调解力度,健全多元处理机制,推动最大限度以协商调解等方式柔性化解争议。

“在我国,劳动者与用人单位发生劳动人事争议,可以通过协商、调解或仲裁、诉讼方式解决。”人力资源社会保障部调解仲裁管理司相关负责人介绍,近年来,随着市场主体

数量的快速增长,劳动人事争议也相应增加。由于用人单位在劳动关系中大多处于强势地位,劳动者往往很难与其进行平等协商,不得不通过仲裁甚至诉讼方式来解决,由此耗费大量时间和精力。

协商是劳动人事争议办理的法定程序。意见要求用人单位建立健全沟通对话机制,畅通劳动者诉求表达和利益协调渠道,建立完善内部申诉、协商回应制度,及时回应劳动者协商诉求;工会、企业代表组织帮助劳动者与用人单位开展争议协商。

意见提出,工会组织要主动引导劳动者与用人单位签订和解协议,推

动和解协议履行、主动做好引导申请调解等工作;同时专门明确了和解协议在仲裁、诉讼活动中的效力。

协商不成还可以调解。意见建立健全劳动人事争议调解与人民调解、行政调解、司法调解联动工作体系,要求企业普遍建立劳动争议调解委员会,推动在有条件的市、县级劳动人事争议仲裁院内设调解中心和工会法律服务工作站;强化了调解与仲裁、诉讼的衔接,增强了调解协议的执行力。

“力争用5年左右,协商调解解决的争议案件数量占比显著提高,争议诉讼案件稳步下降至合理区间。”上述负责人说。

新闻速览

两位中方候选人当选联合国法庭法官

11月15日,第77届联合国大会举行联合国上诉法庭和争议法庭法官选举。经联合国内部司法理事会推荐,来自中国最高人民法院的法官高晓力、孙祥壮分别当选联合国上诉法庭、联合国争议法庭法官。



“流星雨之王”狮子座流星雨来了

一年一度的狮子座流星雨将于北京时间11月18日迎来极大。

1883年狮子座流星雨迎来一次超级大爆发,创下了每小时10万颗的骇人记录,惊艳全世界,这也让平常年份“平平无奇”的狮子座流星雨“一鸣惊人”,赢得“流星雨之王”的美誉。

天文预报显示,本年度狮子座流星雨极大时刻预计出现在北京时间11月18日7时。不过,月相对本次流星雨却很不利。18日凌晨月相为亏凸月,并且月亮刚好就在狮子座;19日凌晨,月亮位于室女座,也在辐射点附近。

巴基斯坦6名警察遇袭身亡

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省16日发生警车遇袭事件,造成至少6名警察死亡。

据巴广播电台报道,袭击发生在该省勒吉·马尔瓦特地区,恐怖分子向一辆执行例行巡逻任务的警车发起了攻击。

报道未提及事件中是否有幸存者。目前,警方已在当地开展搜索行动。

巴基斯坦塔利班宣称制造了袭击。

超10亿年轻人面临听力受损风险

一份研究报告警告,全球超过10亿青少年和青年因不当使用耳机或进入夜店等喧闹场所面临听力受损风险。

这份报告登载于15日出版的《英国医学杂志·全球卫生》,分析了过去20年发表的30多项研究数据,涵盖超过1.9万名12岁至34岁的研究对象。

报告说,这一年龄段中,48%的人暴露于演唱会、夜店等娱乐场所的过高音量环境中。研究人员据此估算,全球至多13.5亿这一年龄段的人有听力受损风险。

根据世界卫生组织数据,全球超过15亿人听力受损,这一数字到2050年可能增至25亿。

住游艇看世界杯

这是近日在卡塔尔迪拜拍摄的被改造成“五星级”酒店的游艇。

卡塔尔世界杯临近,一艘游艇被改造成了“五星级”酒店停泊在迪拜港口,供前来观看世界杯的球迷入住。



“中国军工”展团重装亮相

11月15日,第11届巴基斯坦国际防务展览和研讨会在巴南部城市卡拉奇开幕,中国国家国防科技工业局组织7家军贸公司以“中国军工”展团形式统一参展。这是11月15日在巴基斯坦防务展上拍摄的中国军工展区。

新华社 蒋超 摄

中国气象局设立秦岭国家气候观象台

新华社 黄春

中国气象局近日印发通知,宣布在陕西省商洛市设立秦岭国家气候观象台。观象台将聚焦秦岭区域气候与气候变化、复杂地形云雨物理机制等开展科学的研究。

这是中国气象局设立的第26个国家气候观象台,也是目前汉江

流域上游气候区唯一的观象台。

秦岭和合南北,是我国的“中央水塔”,也是全球气候变化的敏感区域之一。作为青藏高原到东部平原的过渡带和南北气流主要交汇区,秦岭的复杂地形对中低层天气系统的移动速度、强度产生明显影响,其气候类型、地理区位、生态地位等特殊且重要。

据介绍,未来7年,秦岭国家气候观象台将以建立连续、立体、全天候、高分辨率的秦岭多圈层生态气候观测系统为基础,以提高秦岭区域精细化预报预警、气候变化影响评估、生态环境演变等研究能力为重点,开展秦岭太阳能、碳汇资源评估研究,秦岭区域极端天气监测预警研究和灾害风险评估等。

猛虎又下山! 野生东北虎现身小兴安岭

新华社 董宝森 张涛

记者16日从黑龙江省伊春市委宣传部获悉,11月15日14时,在伊春市丰林县五营林业局有限公司永丰林场分公司,一处监控设备拍摄到东北虎。东北林业大学猫科动物研究中心对足迹进行了鉴定,认定为野生东北虎。

伊春市立即组织相关部门成立工作组赶赴现场,同时出动车辆进行巡护,防止东北虎伤人和东北虎受伤。目前正在进一

步开展巡护、监测工作,确保人、虎安全。

伊春市位于小兴安岭腹地,是我国重点国有林区,素有“中国林都”“红松故乡”的美誉。专家称,野生东北虎现身小兴安岭,是当地生态环境发生可喜变化的体现。据悉,为筑牢北方生态屏障,2021年12月,伊春市人大常委会会议审议决定,将每年5月23日设立为“伊春生态日”。近年来,伊春市坚定走好生态优先、绿色发展之路,当地生态环境持续向好。



图片由伊春市委宣传部提供

综合新华社